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Када су у питању догађаји и активности које је Студијски програм 

новинарства и комуникологије Факултета политичких наука организовао од 

академске 2020/2021. до 2024/2025. године, они се углавном односе на 

обиљежавање важних датума, радионице, предавања, дебате, посјете студената 

културним и образовним установама, промоцију факултета и студијског 

програма. Сви догађаји организовани су и реализовани у сарадњи са 

студентима и за студенте, а велику подршку и помоћ имали смо од наших 

партнера и заинтересованих страна са којима сарађујему у реализацији 

студентске праксе. Забиљежено је укупно 56 догађаја/активности од 2021. до 

2025. године, што је у просјеку 11 догађаја/активности на годишњем нивоу. У 

наставку су хронолошки наведени најважнији догађаји које је Студијски 

програм новинарства и комуникологије организовао у наведеном периоду: 

1. На Факултету политичких наука Универзитета у Бањој Луци је 23. и 24. 

априла 2021. године одржан дводневни мастерклас о лажним вијестима и 

дезинформацијама под називом ,,Борба против лажних вијести и 

дезинформација“. Мастерклас је водила доценткиња уже научне области 

Комуникологија на Факултету политичких наука у Бањој Луци Драгана 

Трнинић која континуираним дугогодишњим радом даје допринос развоју 

медијске писмености у Босни и Херцеговини. Дводневни мастерклас имао је за 

циљ упознати студенте првог и другог циклуса Новинарства и комуникологије 

са појавом, улогом и утицајем лажних вијести и дезинформација на појединце, 

али и на друштво у цјелини, представити методологију идентификовања и 

деконструкције таквог медијског садржаја и подстакнути студенте на критичко 

промишљање о медијима како би се ефикасније одупирали могућим медијским 

манипулацијама и постали отпорни на лажне вијести, постистину и сродне 
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појаве. Мастерклас је организовао Факултет политичких наука Универзитета у 

Бањој Луци у сарадњи са Transtele Canal France International (CFI) у оквиру 

пројекта „Balkans Voices“ који реализује амбасада Француске у БиХ. 

2. На Факултету политичких наука данас је 14. маја 2021. године за 

студенте Универзитета у Бањој Луци, одржана едукација о медијско-

информационој писмености приликом кориштења дигиталних медија и 

друштвених мрежа. Едукацију су организовале студенткиње Факултета 

политичких наука Татјана Лишчински и Јована Мишић у склопу пројекта 

„Медијска писменост младих на интернету“, а предавач је била доц. др Драгана 

Трнинић, доценткиња из уже научне области Комуникологија на Факултету 

политичких наука. 

Циљ едукације био је да се млади упознају са основним појмовима из 

области медијске писмености: информациона писменост, дигитална 

писменост, медијска писменост, информатичка писменост, медијска и 

информациона писменост (МИП), као и појмом медијско образовање и 

интермедијалност. Фокус је био на дигиталној писмености, односно примјени 

медијских компетенција у погледу заштите приватности на интернету, 

сигурном кориштењу интернета (поготово друштвених мрежа), 

идентификовању и деконструкцији лажних вијести, дезинформација и 

садржаја који би могли негативно утицати на емоције корисника. Такође, 

апострофирана је етичка компонента креирања, дијељења и одобравања 

(лајковања) различитих садржаја на друштвеним мрежама. Крајњи циљ јесте да 

се млади подстакну на критичко промишљање о медијима како би се 

ефикасније одупирали могућим медијским манипулацијама. Пројекат 

„Медијска писменост младих на интернету“ реализован је уз помоћ омладинске 

невладине организације „AIESEC Banja Luka“ и Удружења „Žene za žene 

Internacional“, а подржан је од National Endowment for Democracy – NED. 

3. На Факултету политичких наука Универзитета у Бањој Луци 27. 

октобра 2021. године одржана је дебата „Медијска и информациона писменост: 

савјесно и одговорно друштвено дјеловање и учествовање“ поводом 
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обиљежавања Недјеље медијске и информационе писмености. У оквиру дебате 

указано је на важност медијске и информационе писмености (МИП), медијске 

едукације дјеце, младих, али и одраслих као равноправних и одговорних 

чланова друштва. Доц. др Драгана Трнинић одговорна наст  авница на 

предмету Медијска писменост на Факултету политичких наука Универзитета у 

Бањој Луци говорила је о породичном и образовном контексту медијске 

писмености. „Породица је примарно окружење и најважнији контекст када је у 

питању усвајање медијских навика, поготово код дјеце. Образовне и васпитне 

институције су одмах иза породице и због тога је веома важно да медијско 

образовање буде дио званичног наставног плана и програма формалног 

образовања и да се дјеца од најранијег узраста уче критичком односу према 

медијском садржају“, истакла је Трнинићева. 

Студенти Студијског програма новинарства и комуникологије узели су 

активно учешће у дебати, изразивши задовољство што се на овакав начин 

расправља о темама које изучавају у оквиру наставног плана и програма. 

Њихова питања односила су се на одговорност новинара као професионалних 

комуникатора и изазове са којима се суочавају приликом информисања 

јавности. „Сматрам да ће се оваквим догађајима подићи одговорност свих нас 

на што виши ниво, што је кључно када је у питању медијска писменост и 

кориштење медијског садржаја. Треба да будемо одговорни“, казала је 

студенткиња Студијског програма новинарства и комуникологије Факултета 

политичких наука Јована Ивановић. 

4. Студијски програм новинарства и комуникологије организовао је 15. 

децембра 2021. године догађај под називом „Еспорт и новинарство у Републици 

Срспкој и региону“ Борислав Вукојевић, виши асистент на ФПН, говорио је о 

теми „Зашто је еспорт значајан у контексту новинарства у савременом добу“. 

Поента предавање је била у објашњењу важности новинарства у обрађивању 

тема из еспорта и гејминга. Према његовом мишљењу, постоји неискориштен 

простор за новинаре да се баве еспорт темама, јер доступност информација не 

представља увијек позитивну ствар. 
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5. Студенти новинарства и комуникологије били су у посјети Музеју 

савремене умјетности Републике Српске 29. априла 2022. године. За студенте 

Студијског програма новинарства и комуникологије уприличено је 

организовано вођење кроз ретроспективну изложбу Горанке Матић ,,Искуство 

у гужви’’. Студенте је кроз изложбу водила Лана Павловић, виши кустос Музеја 

савремене умјетности Републике Српске, а посјету су организовале проф. др 

Драгана Трнинић, доц. др Анђела Купрешанин Вукелић и асистент Јована 

Бокан. 

6. У поводу Свjетског дана слободе медијa 3. маја 2022. године, Студијски 

програм новинарство и комуникологија организовао је изложбу одабране 

свјетске штампе. На изложби се виде примјерици штампе из: Кине, Пакистана, 

Русије, Мађарске, Турске, Шпаније, Аустрије, Њемачке, Аргентине, Велике 

Британије, Финске и друго. Сви егземплари на изложби дио су музејске збирке 

Факултета политичких наука Универзитета у Бањој Луци, створене у оквиру 

пројекта „Музеј медија и културна заоставштина новинарства и медиологија у 

ширем смислу у Републици Српској“. У оквиру изложбене поставке приказана 

је и кратка историја националног новинарства, исказана кроз карикатуру. 

Ауторка карикатура је Александра Глушац, студенткиња прве године на 

Студијском програму новинарство и комуникологија. 

7. У оквиру Дана медијске писмености, мр Бранко Црногорац, наставник 

Енглеског језика на Факултету политичких наука, одржао је двије радиоинце 

под називом „Терминолошке недоумице у медијском дискурсу – енглески језик 

као средство глобализације“ 12. маја 2022. године намијењене студентима 

Студијског програма новинарства и комуникологије. Дани медијске 

писмености обиљежавају се на Факултету политичких наука Универзитета у 

Бањој Луци сваке године у мају с циљем промовисања медијског образовања и 

различитих медијских компетенција. 

8. Директор Радија Републике Српске Драган Пајић одржао је предавање 

„Радио – креација и моћ звука“ на Факултету политичких наука 16. маја 2022. 

године намијењено студентима Студијског програма новинарства и 
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комуникологије. Предавање је било усмјерено на упознавање студената са 

потенцијалима радија као медија у контексту његове моћи, креативности и 

његовог значаја у кризним ситуацијама. Излагање је било обогаћено бројним 

примјерима, тј. дивергентним радијским форматима што је допринијело 

илустрацији моћи звука и његове љепоте. 

9. За студенте Студијског програма новинарства и комуникологије 

организован је тренинг „Медијско извјештавање о заштити животне средине“, 

који је успјешно реализован 17. маја 2022. године на Факултету политичких 

наука. Једнодневни тренинг за будуће новинаре и новинарке организовала је 

невладина организација Центар за промоцију цивилног друштва у оквиру 

пројекта „Мисли о природи!“ у сарадњи са Факултетом политичких наука. О 

професионалним стандардима, потреби за контекстуализацијом догађаја и за 

коришћењем релевантних и компетентних извора информација говороли су 

новинари са дугогодишњим искуством Драган Максимовић и Дејан Ракита. 

Гости предавачи студентима Студијског програма новинарства и 

комуникологије кроз конкретне примјере представили су и појаснили 

доминатне тенденције у савременом новинарству, при чему је посебна пажња 

посвећена императивима у медијском извјештавању о заштити животне 

средине. 

10. Студенти Студијског програма новинарства и комуникологије 

учествовали су, заједно са студентима Академије умјетности Универзитета у 

Бањој Луци, у радионици о дезинформацијама која је одржана у Америчком 

кутку 18. маја 2022. године. Радионицу је организовала Америчка амбасада у 

Босни и Херцеговини (БиХ), а водитељка радионице била је др Lauren Walsh 

која предаје на The New School i New York Univerzitetu., а уједно је и директорка 

Gallatin Photojournalism Lab. 

11. У оквиру Дана медијске писмености, проф. др Драгана Трнинић 

одржала је завршно предавање полазницима обуке из медијске и 

информационе писмености 25. маја 2022. године. У обуци је учествовало 60 

наставника и стручних сарадника из основних школа Републике Српске (РС). 
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Обука је реализована током 2021. и 2022. године у оквиру кампање „Јачање 

медијске писмености код дјеце у Републици Српској“ коју је организовало 

Министарство саобраћаја и веза РС у сарадњи са Министарством просвјете и 

културе РС, Републичким педагошким заводом РС и Факултетом политичких 

наука. 

12. На Факултету политичких наука Универзитета у Бањој Луци 6. јуна 

2022. године одржана је панел дискусија ,,Медији и пропагандаʼʼ. У панел 

дискусији учествовали су: Миломир Марић, уредник емисије ,,Ћирилицаʼʼ, 

Пејка Медић, директорка ,,БХ Радија 1ʼʼ, др Александар Врањеш, амбасадор 

БиХ у Хрватској, Данијел Симић, предсједник Удружења новинара Републике 

Српске и оснивач портала ,,Фронтал. РСʼʼ и Давор Станковић, уредник 

информативног програма АТВ-а. Модератор панела био је Марин 

Маринковић, уредник емисије ,,1 на 1ʼʼ. 

13. Поводом Недјеље медијске и информационе писмености, предавање о 

дигиталној писмености за родитеље под називом „Дигитална писменост: 

савремено родитељство између буре информација и дигиталног 

минимализма“, одржале су проф. др Драгана Трнинић и проф. др Ивана 

Зечевић. Предавање је одржано у Основној школи „Милош Црњански“ у Бањој 

Луци 9. новембра 2022. године. Едукацију су организовали и реализовали 

Факултет политичких наука и Филозофски факултет Универзитета у Бањој 

Луци уз подршку Регулаторне агенције за комуникације Босне и Херцеговине 

(РАК БиХ) и Фондације „Медиацентар“ Сарајево. 

14. Студенти треће и четврте године студијског програма Новинарства и 

комуникологије Факултета политичких наука Универзитета у Бањој Луци 

посјетили су Архив Републике Српске 22. децембра 2022. године. Посјета је 

уприличена у оквиру предмета Медијска писменост како би се студенти 

упознали са архивском грађом као важним извором информација. 

Организаторке посјете су проф. др Драгана Трнинић и асистенткиња Јована 

Млинаревић. Посјету је водио Владан Вуклиш, доктор историјских наука и 

помоћник директора Архива РС. 

https://fpn.unibl.org/sr/novosti/1603-panel-diskusija-mediji-i-propaganda%25ca%25bc%25ca%25bc/
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15. Хибридни догађај „Спортско новинарство, лични брендинг и нови 

медији“ одржан је у четвртак, 22. децембра 2022. године на Факултету 

политичких наука. Студијски програм новинарства и комуникологије у 

сарадњи са Infinity Lighthouse и подкастом Lap76 организовао је дружење са три 

спортска новинара, који поред новинарског имају и искуства личног 

брендирања и креирања садржаја за нове медије. Циљ догађаја био је да се 

студентима и свим заинтересованима пренесу знања из новинарства, посла 

спортског коментатора, аутомото спорта, креирања подкаста и много других 

сродних тема. Студенти и други заинтересовани су имали прилику да путем 

директног преноса догађај прате из амфитеатра Факултета политичких наука, 

а путем Zoom апликације су се придружили: Срђан Ерцег, Павле Живковић и 

Дејан Поткоњак. Модератор догађаја био је Борислав Вукојевић. 

16. Мато Ђаковић, уредник и водитељ емисије „Телеринг“ гостовао је 3. 

маја 2023. године на Факултету политичких наука поводом обиљежавања 

Међународног дана слободе медија. Наш гост је говорио о слободи медија, 

култури дијалога, као и свом вишедеценијском новинарском искуству. Он је 

истакао да у медијском простору Босне и Херцеговине недостаје културе 

дијалога у политичком и новинарском смислу. Рекао је да је слобода медија као 

идеал тешко остварива, али да новинари треба да се руководе професионалним 

начелима у обављању свог посла, да имају самоконтролу и самопоуздање и да 

не дозволе да својим радом угрожавају друге. 

17. Студенти друге године Катедре за Новинарство и комуникологију 

Факултета политичких наука у Бањој Луци, 7. јуна 2023. године посјетили су 

Архив Републике Српске. Организаторке посјете су проф. др Драгана Трнинић 

и асистенткиња Јована Млинаревић, ма. Посјету је водио Владан Вуклиш, 

доктор историјских наука и помоћник директора Архива РС. 

18. „Музеј медија и културна заоставштина новинарства и медиологија у 

ширем смислу у Републици Српској“ назив је пројекта Студијског програма 

Новинарство и комуникологија Факултета политичких наука, који дјелује у 

правцу формирања матичне и специфичне музејске збирке медија. У почетној 

https://fpn.unibl.org/sr/novosti/1671-odrzan-hibridni-dogadjaj-sportsko-novinarstvo-licni-brending-i-novi-mediji/
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https://fpn.unibl.org/sr/uncategorized-sr/maticna-muzejska-zbirka-fakulteta-politickih-nauka-stampa-na-38-svjetskih-jezika/
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колекцији музејске матичне збирке налазе се примјерци 198 дневне штампе и 

око 100 примјерака специјализованих часописа из читавог свијета. Збирка 

свјетске штампе потиче из 58 држава свијета написаних на 38 свјетских језика. 

Посебан куриозитет представљају примјерци новине из држава и култура 

свијета територијално удаљенијих од европских простора, као што су: новине 

из Јапана, Мексика, Кине, Израела, Вијетнама, Јужне Кореје, Чилеа, Перуа, 

Грузије, Катара, Саудијске Арабије, УАЕ-а. Из многих држава свијета 

специфична музејска збирка посједује више примјерака различитих новина. То 

се нарочито односи на штампу на шпанском, енглеском, руском, италијанском 

и њемачком језику. Ауторка и координаторка пројекта, проф. др Татјана 

Дуроњић, као посебан значај формирања специфичне, матичне збирке медија, 

истиче употребу експоната у практичном дијелу наставних активности на уже 

стручним предметима вјештина.  

19. На Факултету политичких наука 24. октобра 2023. године одржана је 

дебата под називом „Медијска и информациона писменост у дигиталном 

окружењу – кључне вјештине савременог доба“. У дебати су учествовали 

шефица Катедре за новинарство и комуникологију Факултета политичких 

наука доц. др Анђела Купрешанин Вукелић, помоћник за поштански саобраћај, 

телекомуникације и европске интеграције у Министарству саобраћаја и веза 

Младен Ђурић, стручна савјетница у Одсјеку за емитовање Регулаторне 

агенције за комуникације Сања Докић Мрша, ауторка емисије „Да растемо 

заједно“ Радија Републике Српске Нада Колак, ауторка емисије „Генерација З“ 

Радио – телевизије Републике Српске Тијана Михић и студенти новинарства и 

комуникологије Жељана Ђајић и Марко Симић. На почетку дебате, присутне је 

поздравила проф. др Ранка Перић Ромић која је истакла значај медијског 

описмењавања дјеце и одраслих. Модератор је проф. др Драгана Трнинић. 

 

20. У склопу Глобалне седмице медијске и информационе писмености, на 

Факултету политичких наука 30. октобра 2023. године радионица „Људски-

оријентисан приступ употреби вјештачке интелигенције (АИ) у образовању“. 

https://fpn.unibl.org/sr/odrzana-debata-medijska-i-informaciona-pismenost-u-digitalnom-okruzenju-klasicne-vjestine-savremenog-doba-na-fakultetu-politickih-nauka/
https://fpn.unibl.org/sr/odrzana-debata-medijska-i-informaciona-pismenost-u-digitalnom-okruzenju-klasicne-vjestine-savremenog-doba-na-fakultetu-politickih-nauka/
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https://fpn.unibl.org/sr/odrzana-radionica-ljudski-orijentisan-pristup-upotrebi-vjestacke-inteligencije-ai-u-obrazovanju-na-fakultetu-politickih-nauka/


Ова радионица је организована у сарадњи са UNESCO-ом и окупила је 

наставнике из Бањалуке који су дискутовали о значају вјештачке интелигенције 

у образовању. Мр Борислав Вукојевић је говорио о људски-оријентисаном 

приступу и новим достигнућима вјештачке интелигенције у образовању, као и 

алатима које наставници могу да користе у настави. 

21. Студенти треће године Студијског програма новинарства и 

комуникологије имали су успјешно гостовање у емисији Генерација З, која је 

емитована на Радио- телевизији Републике Српске. У емисији су говорили о 

значају медијске и информационе писмености у савременом дигиталном добу. 

Поред студената у емисији је гоставaла и доц. др Анђела Купрешанин Вукелић. 

Формат емисије подразумијевао је креативност и посједовање знања у домену 

медијске и информационе писмености. Студенти треће године показали су да 

као будући професионални комуникатори већ посједују компетенције, знања и 

вјештине, неопходне за озбиљан јавни наступ и професионално презентовање 

друштвено и научно релевантних тема посредством медија. 

22. Студенткиња треће године Катедре за новинарство и комуникологију 

Факултетаполитичких наука Жељана Ђајић, учествовала је као водитељка и 

креаторка у емисији „Генерација З“ Радио-телевизије Републике Српске (РТРС) 

чија је ауторка Тијана Михић. Ауторка емисије Тијана Михић, у сарадњи са 

Катедром новинарства и комуникологије, омогућила је студентима Факултета 

политичких наука учествовање у емисији „ГенерацијаЗ“ у оквиру које могу 

разговарати о њима важним темама, али и окушати се у улози водитеља. 

23. Поводом обиљежавања Свјетског дана телевизије, руководилац 

Катедре за новинарство и комуникологију доц. др Анђела Купрешанин 

Вукелић гостовала је на РТВ Градишка 21. новембра 2023. године. Резолуцијом 

1996. године, Генерална скупштина Уједињених нација је прогласила 21. 

новембар Даном телевизије. Професорица Анђела Купрешанин Вукелић је 

говорила о свим изазовима са којима се суочава телевизија у савременој 

медијасфери и о концепту одговорности у креирању, продукцији и 

дисеминовању телевизијских садржаја. Такође, било је и ријечи о опадању 

https://fpn.unibl.org/sr/gostovanje-studenata-trece-godine-novinarstva-i-komunikologije-u-emisiji-generacija-3-na-rtrs-u/
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https://fpn.unibl.org/sr/studentkinja-novinarstva-i-komunikologije-zeljana-djajic-u-ulozi-voditeljke-emisije-generacija-z/
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популарности телевизије међу млађом популацијом, што је узроковано појавом 

интернета, тј. медија на интернету који према бројним релевантним научним 

истраживањима представљају главни извор информисања младих. 

24. Студенткиња треће године Катедре за новинарство и комуникологију 

Факултета политичких наука Милица Марјановић, учествовала је као 

водитељка у емисији „Генерација З“ Радио-телевизије Републике Српске чија је 

ауторка Тијана Михић. 

25. Студенткиње треће године Катедре за новинарство и комуникологију 

Факултета политичких наука Валерија Илић и Сара Жарић, учествовале су у 

емисији „Генерација З“ Радио-телевизије Републике Српске, чија је ауторка 

Тијана Михић. 

26. Проф. др Драгана Трнинић, ванредна професорица на ужој научној 

области комуникологија на Факултету политичких наука Универзитета у Бањој 

Луци, гостовала је  8. марта 2024. године на Алтернативној телевизији у емисији 

Центар дана. Повод гостовања били су све чешћи изазови на друштвеној мрежи 

TikTok, као и службени поступак који је Европска комисија покренула у вези са 

TikTok-ом и најавила да ће провести истрагу како би процијенила да ли је та 

платформа прекршила Акт о дигиталним услугама. 

27. Проф. др Драгана Трнинић, ванредна професорица на ужој научној 

области комуникологија на Факултету политичких наука Универзитета у Бањој 

Луци, гостовала је 15. марта на Радио-телевизији Републике Српске у Јутарњем 

програму. Тема разговора била је вршњачко насиље гдје је проф. Трнинић 

говорила о начину кориштења друштвених мрежа дјеце и малољетника, као 

важном сегменту медијско-информационе писмености. 

28. Студенти друге године Катедре за новинарство и комуникологију 

Факултета политичких наука Универзитета у Бањој Луци (ФПН УНИБЛ) 

посјетили су Архив Републике Српске (РС) 24. априла 2024. године. Посјету је 

организовала проф. др Драгана Трнинић у оквиру предмета Медијска 

писменост с циљем упознавања студената са релевантним и вјеродостојним 
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изворима информација, архивском грађом и документима који у новинарској и 

комуниколошкој професији треба да буду полазна основа у процесу 

истраживања и провјере података.  

29. На Факултету политичких наука 29. априла 2024. године обиљежен је 

Међународни дан слободе медија. О својим новинарским почецима, 

анегдотама, искуствима и изазовима у професионалном ангажману жена у 

медијима, говориле су Даринка Петровић, новинарка-репортерка 

информативне редакције АТВ-а и уредница спољнополитичке редакције; Вања 

Зорић, уредница и водитељка Јутарњег програма на Радио-телевизији 

Републике Српске и Јована Кецман, спортска новинарка на УНА телевизији. 

30. Гостовање шефице Катедре за новинарство и комуникологију проф. 

др Анђеле Купрешанин Вукелић 29. априла 2024. године у Јутарњем програму 

РТРС-а поводом обиљежавања Међународног дана слободе медија на 

Факултету политичких наука. 

31. Наши студенти треће године Катедре за новинарство и 

комуникологија Жељана Ђајић и Марко Симић учествовали су 10. маја 2024. 

године на студентској конференцији: „Медији за друштво разумијевања: 

Извјештавање без стереотипа“ на Филозофском факултету Универзитета у 

Тузли, заједно са колегама из Мостара, Сарајева и Тузле.  

Њихова тема била је „Извјештавање о дјеци: Поређење случаја К.К. и Данке 

Илић (оправданост откривања идентитета и критеријум јавни 

интерес)“.  Студенти су, у оквиру излагања, указали на непрофесинално 

извјештавање појединих медија када су у питању дјеца и малољетници. 

32. Студенти треће године новинарства и комуникологије Факултета 

политичких наука били су учесници радионице у оквиру Заједничког 

програма Уједињених нација „Жене воде на путу ка миру и сигурности у Босни 

и Херцеговини“, који финансира Фонд за изградњу мира Генералног секретара 

Уједињених нација, а који реализују три УН агенције у Босни и Херцеговини: 

Међународна организација за миграције (IOM), UN Women и Популациони 

фонд Уједињених нација БиХ (UNFPA). Радионица је одржана 15. маја 2024. 
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године у мултимедијалном центру Радио-телевизије Републике Српске (РТРС). 

Учесници радионице у улози предавача били су: Азра Диздар Шарић, 

пројектна менаџерка UNFPA у БиХ, проф. др Анђела Купрешанин Вукелић, 

шефица Катедре за новинарство и комуникологију на Факултету политичких 

наука, ,Универзитет у Бањој Луци, Љиљана Трифуновић и Слађана Ковачевић, 

новинарке РТРС-а и Мајда Прљача, службеница за односе с јавношћу UNFPA у 

БиХ. 

33. Студенти друге године Катедре за новинарство и комуникологију 

Факултета политичких наука Универзитета у Бањој Луци (ФПН УНИБЛ) 

посјетили су Музеј Републике Српске (РС) и Народну и универзитетску 

библиотеку Републике Српске (НУБ РС) 22. маја 2024. године. Посјету је 

организовала проф. др Драгана Трнинић у оквиру предмета Медијска 

писменост с циљем упознавања студената са садржајем и грађом Музеја и 

Библиотеке као релевантним и вјеродостојним изворима информација, који у 

новинарској и комуниколошкој професији треба да буду полазна основа у 

процесу истраживања и провјере података. 

34.  Проф. др Драгана Трнинић, ванредна професорица на ужој научној 

области комуникологија на Факултету политичких наука Универзитета у Бањој 

Луци, гостовала је 22. маја 2024. године на Радио-телевизији Републике Српске 

(РТРС) у Јутарњем програму. Тема разговора била је учешће Катедре 

новинарства и комуникологије на Фестивалу науке. 

35. Предавањем и радионицом под називом „Савремено новинарство и 

алати вјештачке интелигенције“ Катедра за новинарство и комуникологију 

Факултета политичких наука Универзитета у Бањој Луци представила се на 

Фестивалу науке 23. и 24. маја 2024. године. Кроз дводневна предавања и 

радионице, за средњошколце различитих образовних профила из Бањалуке, 

Новог Града и Градишке, наставници Катедре проф. др Анђела Купрешанин 

Вукелић, проф. др Драгана Трнинић и мр Борислав Вукојевић, представили су 

професију новинара и стручњака за односе са јавношћу и омогућили ђацима да 

исами буду у улози професионалних комуникатора. 
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36. Другу годину заредом наши студенти учествовали су на 

Међународном фестивалу новинарства „On the record“ који се одржао у Нишу 

29. и 30. маја 2024. године. Учесници су студенти треће године Студијског 

програма новинарство и комуникологија Милка Ђумић, Марко Симић и 

Жељана Ђајић. Наша студенткиња Жељана Ђајић добила је трећу награду у 

категорији „Investigative stories (radio and TV form up to 20 minutes and 

multimedia online stories)“ са својим текстом „Сама нисам могла преко зида“ 

који се бави тематиком насиља над женама. 

37. Студенткиње треће године Студијског програма новинарства и 

комуникологије,Александра Гиговић и Леа Лукић успјешно су завршиле 

Школу медијске етике. Школа јеодржана у Сарајеву у периоду од 7. до 13. 

октобра 2024. године у организацији Савјета зштампу и онлајн медије. 

38. Студенти Студијског програма новинарства и комуникологије, 

Божица Млађеновић, Вељко Урић и Марко Симић били су полазници 

програма ,, Summer University of Fact-Checking and Source Verification“ у оквиру 

пројекта ,,Balkan voices 2″ одржаном у Будви од 17. до 20. октобра 2025. године. 

Четверодневна обука коју је организовала ,,CFI-the french media development 

agency“ обухватила је предавања, дискусије и обуку везану за провјеру 

чињеница, вијести и извора у новинарству, у контексту суочавања са све бржим 

развојем технологије који директно утиче на нашу професију. Алати, технике и 

знање који су потребни за поступање са дезинформацијама али и вјештачком 

интелигенцијом у новинарству биле су у фокусу овог програма који је окупио 

предаваче, студенте и младе новинаре са подручја Балкана и Француске. 

39.  Ванредна професорица Катедре за новинарство и комуникологију 

Факултета политичких наука Универзитета у Бањој Луци Драгана Трнинић 

боравила је у студијској посјети Прагу коју су организовали Mediacentar 

Сарајево и организација Transitions из Прага за стручњаке и стручњакиње из 

БиХ у области медијске писмености за дјецу, породице и ширу јавност. Посјета 

школама и медијским редакцијама у Прагу реализована је у периоду 20-
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23.10.2024. године, приликом чега су домаћини представили своје програме и 

активности из области медијске писмености. 

40. Поводом обиљежавања Недјеље медијске и информационе 

писмености, 29. октобра 2024. године је на Факултету политичких наука 

одржано предавање „Како да вјештачка интелигенција ради за тебе, а не да ти 

пише задаћу“ за ученике старијих разреда основних школа. Предавању које је 

одржао виши асистент на Катедри за новинарство и комуникологију Борислав 

Вукојевић, присуствовали су ученици основних школа „Јован Јовановић Змај“, 

„Јован Цвијић“, „Борисав Станковић“, „Мирослав Антић“ и „Свети Сава“ .Циљ 

предавања је био да се укаже на важност промишљања, критичког вредновања 

и етичког приступа у дигиталном окружењу и кориштењу дигиталних медија. 

41. Проф. др Драгана Трнинић гостовала је у Јутарњем програму 

Алтернативне телевизије 29. октобра 2024. године поводом обиљежавања 

Недјеље медијске и информационе писмености. Професорица Трнинић 

говорила је о предавањима за основце и средњошколце која ће се одржати на 

нашем Факултету, а односе се на употребу вјештачке интелигенције у процесу 

учења. 

42.  У оквиру предмета Спортско новинарство, бивши студент Факултета 

политичких наука и спортски коментатор Давид Павловић 30. октобра 2024. 

године одржао је предавање о изазовима посла спортског коментатора за 

студенте четврте године. 

43.  Проф. др Александар Богданић, редовни професор Факултета 

политичких наука, 28. октобра 2024. године одржао је предавање и разговарао 

са студентима комуникологије на Универзитету у Отави. Тема предавања била 

је етницитет и комуницирање у Босни и Херцеговини у свјетлу тематског 

оквира предмета „Идентитет и инклузивност у медијима и комуницирању“ 

који студенти похађају у овом семестру.  

44. На Факултету политичких наука 30. октобра 2024. године одржан је 

други дан предавања „Како да вјештачка интелигенција ради за тебе, а не да ти 
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пише задаћу“ који је намијењен ученицима средњих школа. Поред ученика и 

професора Електротехничке, Економске и Технолошке школе, предавању су 

присуствовали и продекан за наставу проф. др Анђела Купрешанин Вукелић, 

шеф Катедре за новинарство и комуникологију проф. др Драгана Трнинић, као 

и стручни савјетник у Одсјеку за емитовање Регулаторне агенције за 

комуникације Сања Докић Мрша. На предавању које је одржао виши асистент 

Борислав Вукојевић, присутни су имали прилику да се упознају са 

најразвијенијим алатима вјештачке интелигенције, као и најбољим начинима 

њихове употребе у образовне сврхе. 

45. Кроз одабир догађаја и великих тема XX вијека које су представљале 

свјетску медијску агенду, Матична збирка медија Факултета политичких наука 

у Бањој Луци приредила је изложбену поставку под називом: „Штампа као 

секундарни историјски извор“. Одабир новинарског садржаја обухвата вријеме 

од 1904. па до 1968. године. Сви изложени примјерци штампаног текста 

представљају копије садржаја објављеног у специјалном издању новине 

„Политика“, најстарије дневне новине на Балкану. 

46. Поводом обиљежавања Међународног дана дјевојака и жена у 

информационо-комуникационим технологијама, 22. априла 2025. године је 

одржана радионица за студенте ФПН-а у организацији Катедре за новинарство 

и комуникологију. Радионицу је одржала Жељана Мачкић, власница и 

директорица дигиталне агенције Digital Hustlers, која је говорила о 

свакодневном раду у дигиталном окружењу, креативним процесима, важности 

циљне публике, раду са клијентима, као и изазовима са којима се сусрећу жене 

у дигиталном свијету. 

47. Гостовање проф. др Анђеле Купрешанин Вукелић у Јутарњем 

програму АТВ-а. 

48. Игор Личина, представник мисије OSCE у Босни и Херцеговини, 

одржао је радионицу поводом обиљежавања Међународног дана слободе 

медија 13. маја 2025. године о основним слободама за студенте новинарства и 

комуникологије. Овом приликом студенти су се упознали са радом Мисије 
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OSCE у БиХ у области заштите основних слобода, међународним стандардима 

у овој области обавезујућим за Босну и Херцеговину, као и питањем слободе 

изражавања и медија. Радионица је дио напора Мисије OSCE у БиХ да 

промовише поштовање основних слобода у БиХ и резултат раније потписаног 

споразума о разумијевању са Универзитетом у Бањој Луци. 

49. Љубица Гојгић, једна од најцјењенијих и најнаграђиванијих српских 

новинарки,  одржала је предавање за студенте новинарства и комуникологије, 

16. маја 2025. године. У оквиру предавања под називом „Професионално 

новинарство између јаве и сна“, наша гошћа је говорила о изазовима 

новинарске професије, аутоцензури, специфичностима јавних сервиса и 

приватних медијима, као и о свом богатом новинарском искуству. Предавању је 

присуствовала Драгана Бјелица из Удружења новинара Србије, а модератор 

догађаја био је Марко Симић, студент четврте године новинарства и 

комуникологије 

50.  Др Борислав Вукојевић, виши асистент на Факултету политичких 

наука Универзитета у Бањој Луци, учестовао је као предавач на конференцији 

„Конверзија“, која се одржала 26. и 27. маја 2025. године у Банском двору у 

Бањој Луци. 

51. Др Борислав Вукојевић, виши асистент на Факултету политичких 

наука Универзитета у Бањој Луци и УНЕСКО-ов национални консултант за 

медијску и информациону писменост (МИЛ) за Западни Балкан, боравио је у 

Бриселу од 4. до 8. маја управо као један од кључних гласова региона. Као 

позвани keynote говорник отворио је радно поподне посвећено генеративној 

вјештачкој интелигенцији и саморегулацији, представљајући преглед стања у 

Босни и Херцеговини те шире, али и конкретне препоруке за унапређење 

транспарентности алгоритамских алата у редакцијама. 

52. Студенткиње Новинарства и комуникологије Теодора Мишовић и 

Марина Стојановић су активним учешћем у радионици „Школа медијске 

етике“ Савјета за штампу и онлајн медије БиХ представиле Факултет 

политичких наука Универзитета у Бањој Луци. Радионица је одржана у 
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периоду од 12. до 17. маја 2025. године с циљем стручне едукације младих и 

будућих новинара/-ки и унапређења професионалних стандарда у медијском 

извјештавању. 

53. Студенти друге године Катедре за новинарство и комуникологију 

Факултета политичких наука Универзитета у Бањој Луци (ФПН УНИБЛ) 

посјетили су Архив Републике Српске (РС) 4. јуна 2025. године. 

Посјету је организовала проф. др Драгана Трнинић у оквиру предмета 

Медијска писменост с циљем упознавања студената са релевантним и 

вјеродостојним изворима информација, архивском грађом и документима који 

у новинарској и комуниколошкој професији треба да буду полазна основа у 

процесу истраживања и провјере података. 

54. На Факултету политичких наука Универзитета у Бањој Луци 27. 

августа 2025. године  одржана је радионица „Репортери без граница“, 

намијењена средњошколцима заинтересованим за писање, истраживање, 

путовања и упознавање различитих култура, као и за креативно објављивање 

садржаја путем традиционалних и дигиталних медија. Аутори радионице су 

проф. др Анђела Купрешанин Вукелић и асистенткиња Јована Млинаревић. 

Током радионице учесници су се упознали са професијом репортера коју 

одликују креативност, иновативност, динамичност и истраживачки ангажман, 

а посебан нагласак стављен је на улогу репортера као највјеродостојнијих 

преносиоца информација о друштвено релевантним догађајима, процесима и 

појавама. 

55. 27. августа 2025. године је на Факултету политичких наука у 

Бањалуци одржана радионица за средњошколце посвећена теми дигиталног 

идентитета. Аутор радионице под називом „Не откривај своје тајне – 

дигитални идентитет и приватност на интернету“ је проф. др Драгана 

Трнинић, а циљ је био да ученици науче шта је дигитални идентитет, какве 

дигиталне трагове остављамо, шта представљају лични подаци и да ли је 

могуће заштитити приватност на интернету. 
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56. На Факултету политичких наука, 28. августа 2025. године, одржана је 

радионица намијењена основцима, која их је кроз практичне активности 

подучила како да препознају „лажне вијести“, дезинформације и злонамјерне 

садржаје. Аутор радионице под називом „Буди генијалац на интернету – 

препознај лажне вијести“ је проф. др Драгана Трнинић. Ученици су имали 

прилику да кроз конкретне примјере уче како да анализирају и вреднују изворе 

информација, те критички приступе медијским садржајима који их 

свакодневно окружују. Посебан акценат био је на методама провјере 

вјеродостојности информација – од откривања ко креира поруке и с којом 

намјером, до разумијевања њиховог утицаја на публику. 
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